

Temperaturas extremas de Avila
Del Observatorio de la capital
Máxima, 20,1 a las 16,30 h.
Mínima, 7,0 a las 6 h.

EL GENERALISIMO Y SU ESPOSA, EN EL FERROL DEL CAUDILLO

La población les acogió con grandes demostraciones de cariño

EL FERROL DEL CAUDILLO. — A mediodía de ayer Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, que viajaban en privado, llegaron a la ermita de Chamorro, en El Ferrol del Caudillo. A la entrada de la misma fueron saludados por las primeras autoridades de El Ferrol, al frente de las cuales se hallaba el ministro de Marina, acompañados de sus respectivas esposas.

Sus Excelencias, tras contemplar la maravillosa vista que se domina desde el lugar donde está enclavada la ermita, pasaron al interior de ésta, recientemente restaurada, donde oraron largo rato ante la Virgen de Chamorro, que allí se venera.

A continuación, el Jefe del Estado, acompañado del alcalde de El Ferrol del Caudillo, se dirigió a éste lugar, dando un largo paseo por la población. En otro coche inmediatamente viajaba la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco acompañada de su hermana, la señora de Guzala.

El numeroso público estacio-

nado en las calles ferrolanas, al darse cuenta del paso de la comitiva, hizo objeto de una cariñosa acogida a Sus Excelencias.

En el muelle, último lugar visitado, rindió honores a Su Excelencia una compañía de Infantería de Marina, que fué revistada por el Caudillo, quien, seguidamente, acompañado de su esposa y séquito, embarcó en una falúa, dirigiéndose al «Azor», fondeado en la bahía.

A bordo del «Azor» Sus Excelencias ofrecieron un almuerzo a las autoridades ferrolanas. Con el Caudillo y su esposa tomaron asiento a la mesa el ministro de Marina y señora de Moreno; capitán general del departamento Marítimo y señora de Regalado; teniente general jefe de la Casa Militar y señora de Franco Salgado; almirante jefe de la Escuadra y señora de Abarzuza; alcalde de El Ferrol y señora de Dopico; gobernador Militar y señora de Rodríguez Vita; señora de Guzala, contralmirante segundo jefe e intendente de la Casa Civil, ayudante de campo de Su Excelencia y comandante del «Azor»

Devastador incendio en los montes de Pontevedra

Más de mil hectáreas de pinar están ardiendo desde el domingo

Ante el arrollador avance de las llamas se ha pedido auxilio a la autoridad militar

PONTEVEDRA. — A las dos de la tarde continuaba el incendio en los montes de los municipios de Fornelo de Montes, Mondariz, Cabelo y Pazos de Bordón. En la Jefatura del Distrito Forestal comunicaron que el fuego se inició a las cinco de la tarde del domingo en un monte de la parroquia de Barciademera, del Ayuntamiento de Mondariz, al parecer, por descuido de un leñador que se dedicaba a hacer carbón. Dada la sequía actual, el incendio adquirió grandes proporciones desde los primeros momentos, sin que pudieran dominarlo los guardas forestales ni el personal de vigilancia, ayudados por los vecinos de los lugares próximos. Pasado aviso a la Jefatura del Distrito Forestal, se desplazaron a la zona del incendio el ingeniero jefe, don Julio Carballo, y otros ingenieros y ayudantes de Montes, que movi-

lizaron a todos los vecinos y Guardia Civil, los que trabajaron denodadamente durante toda la noche del domingo y la mañana del lunes, en que el fuego se consideraba dominado. Pero al desencadenarse un fuerte viento Norte, se reavivó, extendiéndose por todo el macizo de Monte Mayor, en los términos de Mondariz y Fornelo. Ante la magnitud del siniestro se solicitó del gobernador militar el auxilio de fuerzas del regimiento de Artillería de Costa de las Rías Bajas, de guarnición en Pontevedra, que se desplazaron en la tarde de ayer a la zona del incendio, acompañadas de dos ingenieros. Los esfuerzos de la noche y la madrugada última se concentraron en evitar la propagación de las llamas a los lugares habitados. Las últimas noticias dicen que el fuego se ha extendido hacia Ventín y amenaza fincas y poblados, por lo que se ha pedido refuerzos militares al gobernador militar de la provincia.

Se calculan en unas 1.000 hectáreas los montes afectados, en su mayor parte cubiertos de pinos, procedentes de las repoblaciones efectuadas en los años 1944 y 1945. Se destaca la actuación denodada de las fuerzas de la Guardia Civil y de las fuerzas militares, y especialmente de los guardas forestales y vecinos de las inmediaciones, que han permanecido en los montes combatiendo el siniestro desde la tarde del domingo. — (Cifra).

El gobernador militar de Pontevedra acude al lugar del incendio

PONTEVEDRA. — El incendio que en la tarde del domingo se declaró en los montes de Mondariz, Cabelo, Fornelos de Montes y Pazos de Borben podía considerarse extinguido a las siete y media de la tarde de ayer; pero debido a reproducirse el fuerte viento del Norte, el fuego se avivó en Fornelo de Montes. Continúan luchando contra las llamas fuerzas del Ejército de Pontevedra y Vigo, de la Guardia Civil, guardas forestales así como gran cantidad de campesinos de la comarca. Por la tarde se trasladó a Mondariz el general gobernador militar de la plaza con objeto de presenciar los trabajos de extinción. No hay que lamentar desgracias personales, pero son muchas las mujeres que sufren quemaduras en su lucha contra el fuego.

DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA
Rayos X
Consulta de 1 a 3
Generalísimo Franco, 5. — Avila

páginas y en él se señala que la producción registrada en 1954 fué un 30 por 100 mayor que en el período 1946-47, así bien su distribución resulta muy desigual. Prevé la F. A. O. que el consumo de productos agrícolas podría aumentar mundialmente entre un 14 y un 22 por 100 en los próximos diez años, siempre que no suban los precios. — EFE.

Ha causado desaliento en Bonn la noticia rusa de que solamente retienen poco más de nueve mil prisioneros alemanes

Al final de la guerra se dieron como desaparecidos más de un millón

Adenauer ha emprendido esta mañana su regreso a Alemania

BONN, 14. — Ha producido hondo desaliento en esta capital la afirmación soviética de que solamente quedan, en los campos rusos, nueve mil seiscientos veintiséis prisioneros alemanes.

Sin embargo se sabe que esta cifra, por lo bajo de lo calculado en Alemania, solamente puede referirse a soldados ya que se tiene la certeza de que, por lo menos ciento treinta mil prisioneros alemanes, se encuentran retenidos por los rusos, dejar que regresen a sus hogares.

Al final de la guerra, fueron señalados como desaparecidos en el frente con Rusia, más de un millón de hombres alemanes, de los que una inmensa mayoría, cayeron en manos del ejército soviético. — EFE.

Cuatro aviones rusos acompañan a Adenauer, hasta la frontera

VIENA, 14. — El canciller de la Alemania Federal, doctor Conrad Adenauer, ha salido esta mañana por vía aérea, de Moscú, en viaje de regreso a Bonn, después de haber celebrado conversaciones

con los altos dirigentes de la Unión Soviética.

Antes de iniciar su viaje, Adenauer, hizo unas declaraciones, en las que afirmó que todavía, continúa en que, en breve, podrá irse consiguiendo la repatriación de los prisioneros alemanes.

Cuatro aviones de las fuerzas aéreas soviéticas, dieron escolta acompañando al aparato en que viajaba el canciller alemán, hasta la frontera. — EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional

Ayer hubo precipitaciones débiles en la región del gofo de Vizcaya y Pirineos. Continuaron los vientos de mediana intensidad en gran parte de la mitad norte de la Península.

Tiempo probable. — Nubosidad en aumento en el Cantábrico con algunas precipitaciones, que también se producirán en los Pirineos. Buen tiempo, en general, en el resto de España con algún ligero chubasco en Canarias.

El Caudillo ha capturado otro magnífico ejemplar de atún

El pescado pesaba 265 kilos

Su Excelencia el Jefe del Estado, que como se sabe se dedica en estos días de vacaciones a la pesca deportiva en aguas de La Coruña, el día 12 en la boca de la ría de Sada entre La Marola y Pinta Coitelada capturó otro magnífico ejemplar de atún, que después de cerca de hora y media de lucha fué cobrado a bordo de «La Marola», motora del «Azor» dando un peso en la lonja de 265 kilogramos. El atún fué pescado con caña Gulfstream, con línea número 39 Ashaway y carrete Pen Senator.

El atún pescado por el Caudillo por orden de éste ha sido repartido entre el Campamento del Frente de Juventudes de Gandarío y la Residencia de Educación y Descanso de Santa Cruz.

Es de hacer resaltar que esta pesca mayor deportiva tan codiciada por los aficionados de todo el mundo, se halla a menos de cinco millas del puerto de La Coruña y precisamente en estos días septembrinos que coinciden con las fiestas de la incomparable capital gallega es cuando puede aspirarse a su captura.

El atún es quizá el pez más veloz y que ofrece mayor lucha para su captura, por lo que su pesca con caña más entusiasma a los deportistas más emocionados para los aficionados a la pesca de altura.

Repentinamente, el primer ministro francés ha suspendido la ejecución del plan para Marruecos

También ha ordenado al residente general que no entregue el mensaje personal del Presidente a Ben Arafa

Todo ello, debido a la fuerte oposición de los derechistas

PARIS, 14. — Repentinamente el primer ministro francés, Edgar Faure, ha suspendido la puesta en práctica de la primera fase de su plan para Marruecos y la aplicación de su política liberal para dicho Protectorado, como consecuencia de la decidida oposición de los derechistas.

Como consecuencia de ello, Faure ha cursado órdenes al residente general de Francia en Marruecos, para que suspenda la entrega del mensaje personal del Presidente de la República Fran-

cesa, René Coty, al Sultán, Ben Arafa, en el que le pide que abandone el trono.

En los medios competentes se teme que, la demora causada por esta suspensión provoque nuevos disturbios en el África del Norte francesa.

Mientras tanto, llegan noticias a esta capital de que continúan llegando nuevos refuerzos de tropas a Casablanca, con el fin de poder hacer frente ante cualquier desorden que se pueda producir. — EFE.

La Conferencia germanosoviética terminada

Alemania occidental y Rusia establecerán relaciones diplomáticas. — El Gobierno ruso estudiará en compensación la situación de los prisioneros y posiblemente concederá una amnistía

ESTOCOLMO. — La conferencia germanosoviética ha terminado oficialmente a las 17.15 de ayer.

El comunicado oficial

ESTOCOLMO. — El texto del comunicado conjunto facilitado al final de las conversaciones de Moscú entre la Alemania occidental y la Unión Soviética es el siguiente:

Del 9 al 13 de septiembre de 1955 se han celebrado en Moscú conversaciones entre la Delegación del Gobierno de la Unión Soviética y la Delegación del Gobierno de la República Federal alemana.

Por parte del Gobierno soviético tomaron parte los siguientes: Ahrleman, del Consejo de ministros de la U. R. S. S.; Bulgania, jefe de la Delegación; Krustchev, miembro del Presidium del Soviet Supremo de la U. R. S. S.; Molotov, primer vicepresidente del Consejo de ministros de la U. R. S. S.; Pervkhina, primer vicepresidente del Consejo de ministros de la U. R. S. S.; Kabanov, ministro de Comercio Exterior, y Semenov, ministro adjunto de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S.

Por parte de la República Federal alemana tomaron parte en las conversaciones los siguientes: Canciller federal, doctor Adenauer, jefe de la Delegación; ministro de Asuntos Exteriores de la República Federal alemana, doctor von Brentano; secretario de Estado de Asuntos Exteriores, doctor Hallstein; secretario de Estado de la Oficina del canciller federal, doctor Globke; presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara Baja y

primer ministro del Alto Rin Westfalia, Arnold; presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Bundestag, Schmidt; enviado Von Erkhadt y director ministerial doctor Greve.

En el transcurso de las conversaciones, que discurren entre comprensión mutua, tuvo lugar un amplio, extenso y franco intercambio de impresiones sobre las relaciones mutuas entre la Unión Soviética y la República Federal de Alemania.

En el transcurso de las conversaciones se discutió asimismo la cuestión de las relaciones diplomáticas entre la República Federal y la U. R. S. S.

Se llegó a un acuerdo, que se subraya en las respectivas cartas, por el que, sujeto a la aprobación por parte del Gabinete federal y del Bundestag (Cámara Baja), así como del Soviet Supremo de la Unión Soviética, se establecerán relaciones diplomáticas entre la República Federal de Alemania y la Unión Soviética, y con este fin se crearán Embajadas, tanto en Bonn como en Moscú, y se intercambiarán representantes diplomáticos con categorías de embajadores extraordinarios y plenipotenciarios.

Se acuerda, por lo tanto, que el establecimiento de relaciones diplomáticas promoverá la comprensión mutua y servirá los intereses de la seguridad y la paz en Europa.

Ambas partes acuerdan que el establecimiento de relaciones normales entre la República Federal y la Unión Soviética ayudará a la solución de las cuestiones no resueltas que se refieren a toda Alemania y, por lo tanto, da-

rán lugar al restablecimiento del Estado alemán unificado.

Los dos jefes de Gobierno han intercambiado cartas, confirmando este acuerdo.

Ambas partes acuerdan, además, que las discusiones de las cuestiones relacionadas con el desarrollo del comercio entre la República Federal de Alemania y la Unión Soviética deberán comenzar en un futuro próximo. — EFE.

La firma del acuerdo

ESTOCOLMO. — En presencia de 150 periodistas, el canciller Adenauer y el jefe del Gobierno soviético, Bulgania, firmaron ayer, en el palacio Sprodovka, de Moscú, un acuerdo para establecer relaciones diplomáticas. Después se estrecharon la mano calorosamente. Bulgania miró al canciller como preguntándole: «¿Está todo bien?». El canciller Adenauer asintió con la cabeza, y entonces todos se pusieron en pie y abandonaron el salón.

Bulgania dijo luego a los informadores: «Todo ha terminado bien, como les dije ayer que sucedería».

Molotov, por su parte, comentó: «Todo ha terminado favorablemente».

Crítica situación de la agricultura en el mundo

ROMA. — La agricultura mundial ha registrado en los últimos diez años cambios más profundos y completos que en cualquier otro decenio de la Historia, según un informe dado en la noche de ayer por la F. A. O.

Dicho informe consta de 236



De elecciones. — Parece ya cosa arreglada. No tendremos lucha grande electoral. De acuerdo liberales y conservadores se presentarán diputados a Cortes por la capital don Ramón Castillo Soriano, por Arévalo don Pascual Amat, por Arenas-Cebreros don Francisco A. Silvela y por Piedrahíta don Jorge Silvela Loring. Lucha de mentirijillas será la que sostengan los señores Nordiz y Prats (liberales) contra los dos Silvelas.

— Satisfechos quedamos en poder comunicar al público que ha sido nombrado inspector de Sanidad e Higiene de esta provincia el muy culto médico don Adolfo Morfido. Este nombramiento ha sido recibido muy bien por todos. El señor Morfido no es hombre arisco, de pocas palabras, inasequible a todos; es muy simpático, abierto a ricos y a pobres, con grandes amistades en Avila.

— Nos dicen que a consecuencia del pacto electoral a que en otro lugar aludimos la pareja aristocrática — tan estimada en Avila y de tanto prestigio en la Corte de España conde de Crecente y marqués de Peñafuente — han quedado fuera de combate. Ni aquél será diputado a Cortes por la capital ni el otro señor senador por nuestra provincia. La política electoral no tiene entrañas de madre, es una madrastra de las malas.

— Recogemos esta noticia a ruego del interesado y por ser ejemplar. Poco tiempo hace que en León se presentó don Francisco Bescos, furibundo librepensador, radicalísimo, clerófilo y casi ateo. Para bien, de este desgraciado ha tenido misericordia Dios Nuestro Señor. Se ha arrepetido de sus errores en carta que publica la prensa decente de España, escrita ante el cadáver de su madre, cuya muerte fue cristianísima.

Para representación

En esta provincia, necesitase vendedor de balanzas. Apartado 567.—MADRID.

CENTROS OFICIALES

Próxima aparición en el B. O. del Ministerio de Educación Nacional

Convocatoria para la designación de diez alumnos becarios que con carácter de internos estén abscritos al Colegio del Magisterio «Generalísimo Franco», de Chamartín, y tres alumnas becarias que con igual carácter estén abscritas al Colegio de la «Inmaculada Concepción» (Zurbano, 42), como auxiliares educativos de los maestros y maestras existentes en los referidos Colegios, ambos dependientes de la Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio

1.º Será condición indispensable que los alumnos aspirantes cursen estudios del Magisterio o se preparen para las oposiciones del Magisterio Nacional, con edad mínima de 16 años.

2.º Se estimarán méritos del aspirante ser huérfano o hijo de maestro nacional, poseer el título de maestro de Enseñanza Primaria, haber desempeñado cargos de su profesión en Centros públicos o privados, haber ejercido en internados, estar en posesión de premios extraordinarios y en general, cualquier otra circunstancia que a juicio de la Junta Central se considere conveniente ser tenida en cuenta en relación con los fines del Colegio.

3.º Los nombramientos se entenderán válidos durante un período de un año, que comenzará a contarse desde el principio del curso y habrá de renovarse a propuesta de la Dirección del Centro.

4.º La separación del cargo podrá realizarse cuando el becario deje de cumplir sus deberes reglamentarios, sea reprobado en sus estudios u oposiciones, carezca de la aptitud necesaria para el desempeño de su misión o no le ejerza con la regularidad y constancia precisas. La Dirección podrá realizar cuantas pruebas estime oportunas para comprobar todos estos extremos.

Por tratarse de un Centro de formación, se sobreentiende que no es suficiente el mero cumplimiento de sus deberes, sino que será condición indispensable ser siempre guía y modelo en todos los aspectos.

5.º Los seleccionados cooperarán en la obra educativa del Colegio, conviviendo con los alumnos en los estudios, juegos, recreos, comidas, etc., en la

medida que se determine en el Reglamento interno del Centro.

6.º Podrá asistir a las clases de la Escuela del Magisterio compatibles con su horario en el Colegio. Tendrán derecho a comida, lavado, planchado de ropa y asistencia médico-farmacéutica como los demás alumnos.

Se les asignará una beca anual de 5 000 pesetas que la Dirección impondrá en una cuenta corriente, de cuya cuantía podrán retirar la cantidad que determine la Junta Central para matrículas, libros material, etc., y la fija mensual para sus gastos personales. Al finalizar el período para el que fueron nombrados, se efectuará la liquidación total de la cuenta corriente, quedando cumplidos los derechos y obligaciones de ambas partes. Si el becario cesase antes de la conclusión de su nombramiento por cualquier motivo, se entenderá finalizada la beca en el día de su separación, perdiendo todos sus derechos, y sin que haya lugar a que se indemnice por ningún concepto.

7.º Los alumnos que resulten seleccionados podrán realizar las prácticas de carrera bajo la dirección de los maestros o maestras del Colegio, previos los trámites reglamentarios, sin perjuicio de la misión específica que les está encomendada sobre los alumnos del Colegio.

8.º En las vacaciones y días festivos, sin perjuicio de sus licencias y permisos, suplirán a los profesores en la medida y grado que las circunstancias determinen y en especial, en los cursos breves de verano en los que intervendrá con los profesores, a fin de que en las vacaciones no se interrumpa la acción educativa de los alumnos que queden encomendados al Colegio.

9.º Los que se consideren comprendidos en las condiciones señaladas, podrán concurrir a este concurso, solicitándolo por carta dirigida al ilustrísimo señor presidente de la Junta Central de Protección a los Huérfanos del Magisterio, calle de Francisco Suárez, número 18, Chamartín de la Rosa, Madrid, consignando en el sobre «Concurso Becarios». En la carta solicitud, a la que se adjuntarán dos fotografías tamaño carnet, se expondrán los méritos que alegue el solicitante, relación detallada de estudios y calificaciones obtenidas y declaración de no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa. No será necesario unir documentos o justificaciones de ninguna clase ya que éstos se presentarán únicamente por los que resulten seleccionados. La falsedad o falta de justificación de cualquier extremo alegado, anulará la selección del aspirante.

10.º El plazo de remisión de solicitudes será de veinte días a partir de la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» del Ministerio de Educación Nacional.

Las preferencias para resolver este concurso quedarán determinadas por la puntuación conseguida por el baremo aprobado por la Junta Central aplicado a los méritos, y entendiéndose que la selección estará a las resultas

FIESTA CIVICO-RELIGIOSA en honor del Dulce Nombre de María patrona de los galleteros, en la villa de Nava de la Asunción

Hablamos sido invitados por los gerentes de la empresa Galletas Vencedor S. L., de Nava de la Asunción, don Pedro Dámaso y don Luis San Román Morán, para presenciar los actos que en honor a su excelsa Patrona se celebraban en aquella villa; en la imposibilidad de habernos podido desplazar a ella hemos recabado datos de personas asistentes a los actos que por la solemnidad de los mismos son dignos de destacar.

En esta empresa que como ya saben nuestros lectores existe una plantilla de 100 obreros aproximadamente viven conjuntamente con sus jefes en espíritu de hermandad al extremo de considerarse los mismos unos productores más dentro de la empresa. Siguiendo la costumbre tradicional desde la fundación de esta Empresa vienen efectuándose todos los años actos de tipo social, consistentes en excursiones, por distintos puntos de España, culminando con los actos en honor de su excelsa Patrona, que en el año actual se han celebrado con mayor brillantez.

Dieron principio los actos con solemne misa oficiada por el reverendo sacerdote, don Gregorio Pavón, cura párroco de la localidad, en el templo de Nuestra Señora de la Asunción, de la villa de Nava de la Asunción, lugar de emplazamiento de la empresa,

después del solemne sacrificio de la misa se organizó una procesión que tras de recorrer las calles de la localidad llegó a los locales de la fábrica en la que mantenida la imagen de Nuestra Señora a hombros de productores el sacerdote dirigió una alocución a los presentes ensalzando las virtudes de la Virgen y haciendo ver lo necesarias que son estas fiestas. Acto seguido se cantó una Salve marchando la procesión al templo.

A la hora de la comida se reunieron en un céntrico restaurante los empresarios en unión de las autoridades religiosas, civiles y militares a quienes acompañaban varios amigos venidos de diferentes capitales de España, con la totalidad de los productores de la fábrica, reinando durante la misma la mayor confraternidad, resaltando ésta con la alegría observada entre los productores de la que podrían formarse un buen cuadro artístico, como ya demostró por las diversas actuaciones de diferentes jóvenes de ambos sexos que fueron grandemente aplaudidas, celebrándose a continuación un festival taurino en los terrenos de la empresa, con intervención del elemento masculino que capearon a dos hermosas novillas constituyendo una gran atracción por lo típico de estos actos por esta región.

Dando fin los actos con una gran fiesta que duró hasta las primeras horas de la madrugada. Han llegado hasta nosotros referencias de los deseos de esta empresa por conducto de nuestro paisano, don Luis San Román, quien dice jamás ha de reparar en sacrificios que repercutan en beneficio de los productores, ya que en todo momento éstos son incansables en sus cometidos contribuyendo así de una manera muy especial al auge de la empresa.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Exámenes de reválida

De orden de la Inspección de Enseñanza Media del Distrito se hace público que los exámenes de Grado Elemental y de Grado Superior comenzarán en los locales de este Centro docente el lunes 19 a las nueve de su mañana.

Los alumnos irán provistos de su papeleta para tener acceso al recinto, quedando terminantemente prohibida la entrada a cualquiera otra persona del público.

Examen de madurez en la Universidad de Salamanca

Por orden del Rectorado de Salamanca se hace saber que el examen de madurez del curso preuniversitario en la convocatoria de septiembre, dará comienzo el día 16 del actual a las nueve de la mañana en la Facultad de Derecho en única convocatoria.

Industriales Comerciantes

Por difícil que sea su asunto, confíeselo a AGENCIA CASTILLA, Gestoría Administrativa, con veinte años de eficientes servicios a los hombres de negocios. En cada Departamento tiene personal especializado, y está dirigida por don José Luis de Castro Vázquez de Prada. Escriba, exponiendo su caso, a AGENCIA CASTILLA, Apartado 8032, Madrid.

SE ARRIENDAN

de invierno los pastos de la dehesa «Tejadillo», término Riofrio. Razón, el guarda.

del reconocimiento médico del facultativo del Centro.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Madrid, 3 de septiembre de 1955 —El director general de Enseñanza Primaria, presidente, Eduardo Canto.

Sección religiosa

Septiembre

Día 15, Jueves.—Los Siete Dolores de la Santísima Virgen.— Santos Nicomedes, Valeriano, Jeremías, Teodoro, Ricardo

La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las siete y media de la tarde.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las siete y media se hará el ejercicio propio, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Pezardoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Las Gordillas los días 15, 16 y 17, Por la mañana a las ocho y por la tarde a las seis.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para riegos y usos domésticos

Se arriendan pastos de invierno para ganado vacuno, cabrio o lanar, en Los Molinos (Madrid) Angel Martín Aparicio. Teléfono 70 de 9 a 10 de la noche.

Máquinas punto patentes, procedimiento italiano. Con aparato Jacquar. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consultenos. IMPERIO. Montera 32. MADRID.

TOMBOLA DE CARIDAD

LISTA DE DONATIVOS

Señora de don Rafael González, 25 pesetas; don Albino Sedano, 25; señora de Suárez, 25; señora de González, 25; señora de Rivera, 40; señora de Bázquez, 20; doña Remedios Barroso, 15; doña Amparo Gómez, 15; señora de Ríos, 15; don Perfecto Vaqueiro, 15; don Vicente Muñoz y hermanita, 10; don Juan Barbero, 10; señorita Milagros de Jacinto, 10; señora de García Ortega, 10; señora de Abellán, 10; don Nicolás Muñoz, 10; don Simón García, 10; don Luis Martín, 10; don Estanislao Jiménez Cecilia, 10; doña Angeles García, 10; don Tomás Calvo y señora, 15.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bracamonte número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor conserje del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz núm. 7).

Los regalos se reciben en la Casa de Acción Católica (San Segundo 42).

AHORA viene a verle CADA DIA

Será una satisfacción para ella el saber que Vd. ha comprado una ORBEA. Sabe que ahora podrá visitarla todos los días después del trabajo. Y Vd. verá romperse la monotonía de los días de trabajo con el premio de una sonrisa deliciosa.



Distribuidor: DOMINGO AGUSTIN Núñez de Arce, 4. - MADRID

CONTRA EL PAPA O PAPERA



CAPSULAS VITAN

CRONICA AGRICOLA

HAN COMENZADO LAS VENDIMIAS

Dos problemas; la fuerte depreciación de la fruta y los excedentes de arroz

(Servicio especial de «Argos». Prohibida la reproducción).

Ha comenzado la vendimia en tierras andaluzas y manchegas. Esta faena agrícola constituye en todas partes un rito jubiloso y más que trabajo diríase que es una fiesta en la que todos participan alegremente, sin distinción de edades ni sexos. Las vendimias tienen reminiscencias paganas y han sido siempre tema preferido de poetas y pintores.

En Jerez —provincia vinatera de primer rango, cuyos caldos muy justamente gozan fama universal— se anticiparon este año las vendimias por el temor a las fuertes levantes y el calor que habían levantado la cosecha. Pero las rociadas caídas en los últimos días de agosto mejoraron mucho las cepas. La cosecha será excelente.

También en el viñedo existe mucha desigualdad pues, como es sabido, las tormentas causaron daños locales y la sequía rebajó mucho el cosechón que se esperaba en las regiones centrales, Levante y Cataluña. Los efectos de la prolongada falta de lluvias han sido desastrosos en Murcia y Alicante donde se secaron buen número de cepas.

A mediados de mes todavía no se habían barrido las eras en algunas zonas de Tierra de Campos donde quedaban algunas trillas. Las tormentas han sido este verano la obsesión de los labradores. A pesar de que se han empleado equipos de trilladoras que facilitaron las Cámaras Agrícolas Agrarias no se ha podido contrarrestar el «handicap» de las nubes que frenaron el ritmo acelerado con que se desarrollaban las faenas. Pero, ya a estas alturas, la cosecha está asegurada y el trigo está entrando en las panneras oficiales, no sin que surjan dificultades para el almacenaje y para la recepción del grano húmedo.

Entre los horticultores hay mucho desasosiego por la situación

de los mercados. No deja de ser paradójico que en un año fructuosa verdaderamente excepcional, cuando debía esperarse el mayor optimismo, ocurra todo lo contrario. La fruta ha experimentado una fuerte depreciación. Es la ley ineluctable de la oferta y de la demanda. A la abundancia de fruta, lógicamente, deben corresponder precios más bajos. Pero, no tanto, que resultan ruinosos para los huertanos. Se da el caso de que en el valle del Rio Iruela, una de las comarcas frutícolas de mayor fama de Aragón, la ciruela se paga a 0,50 pesetas el kilo y los huertanos prefieren dejar caer el fruto del árbol puesto que su recolección resultaría más cara que lo que se recibiría por la venta del fruto.

También se ha hecho público otro caso muy expresivo de la situación frutícola. Un hortelano de Ubeda demostró que, para vender tomates en el mercado central de Legazpi, de Madrid, tuvo que regalar la mercancía al mayorista y abonarle además 135 pesetas, entre gastos de comisión, descargue portes aforo y consignación.

Las peras de agua de buena calidad se pagan en la actualidad a 3,50 el kilo. Y en esta proporción se han depreciado casi todos los demás productos de la huerta, con muy pocas excepciones.

En cambio con el arroz parece que no sucede lo mismo. Se calcula que de la última cosecha hay un excedente de cien mil toneladas y para evitar un derrumbe del mercado se pide la protección estatal. No es fácil la colocación de excedentes agrícolas a base del sostenimiento de precios, pues solo mediante «primas» del Estado, puede impedirse la crisis económica de los cultivadores. Sin embargo, el subconsumo solo puede combatirse mediante una revisión de precios siempre que éstos resulten justos y renumeradores.

Juan Del Agro.

LA IGLESIA AVANZA EN LAS MISIONES

El ejército misionero tiene más de 300.000 miembros

Desde hace 70 años, el aumento de católicos en Asia, Africa y Oceanía rebasa la cifra de treinta y ocho millones

por JAVIER MARIA ECHENIQUE.

El progreso numérico de las Misiones revela la vitalidad de la Iglesia en los últimos tiempos. Es cierto que el crecimiento de conversiones, presenta, a primera vista, una objeción grave contra la catolicidad real de la Iglesia. Parece que la Biología vence a la Gracia. Pero no puede aplicarse a la expansión misionera de la Iglesia una medida simplemente matemática. Así por ejemplo, al comienzo del presente siglo, Africa casi no contaba con católicos nativos. Según las leyes de la estadística, los católicos negros deberían ser ahora, a lo más, unos centenares de miles. Sin embargo, superan ya la cifra de 17 millones. Es indudable que las cifras actuales ponen de manifiesto la pujanza de un organismo que crece vigorosamente en todos los frentes de las misiones, que van desde el ejército misionero hasta el número de católicos, pasando por el clero y la jerarquía indígenas.

De 12 pescadores a 300.000 misioneros

Doce hombres sencillos escucharon hace 2.000 años este mandato: «Id por todo el mundo y enseñad a todas las gentes bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo».

Hoy aquel pequeño equipo de misioneros se ha convertido, en la vanguardia de la Iglesia, en un ejército que encuadra más de 300.000 individuos. El personal misionero en los territorios dependientes de Propaganda Fide alcanza la cifra de 306.115 miembros: 24.974 sacerdotes, 8.851 hermanos, 57.290 religiosos, 90.825 catequistas, 119.300 instructores, 420 médicos y 4.455 enfermeros.

Este ejército, que hoy rebasa los trescientos mil miembros, se componía en 1923 tan solo de 106.674 individuos.

Progreso de los católicos

Aunque por desgracia no concuerdan exactamente las estadísticas misionales, sin embargo, teniendo en cuenta los últimos estudios realizados sobre este punto por auténticos especialistas, se puede señalar con claridad

Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

por mí y por este pequeño equipaje.

—¿Pequeño, dice? Si parece usted un almacén ambulante. Está bien: usted y el equipaje, veintituna pesetas.

—Conforme.

Arranca el coche Paseo San Vicente arriba y yo me las iba prometiendo muy felices, cuando de pronto ¡Plaf! ¡Raas! ¡Pronnn! y ¡Cataplún! el coche que se mete en un comercio, pero no por la puerta, sino por el escaparate (ocurrido el día 29 de agosto en una calle de Madrid a las dos de la tarde). El susto, morrocotudo. Un herido en la calle. Las lunas del escaparate en cuarto meneguante, y los guardias de la porra al lugar del siniestro. Después de muchas preguntas y pocas respuestas nos ponemos en marcha y conseguimos por fin llegar a Atocha. Abajo las maletas y arriba las manos para sacar la cartera y pagar ¿qué debo? Veintituna pesetas—me dice—y la voluntad para el mozo.

—Al mozo que lo mantenga su padre.

R. Ossorio.

el notable progreso de bautismos y de conversiones, que se ha realizado en los países de misión en los últimos 70 años. Así por ejemplo los avances del catolicismo en Asia, en Africa y en Oceanía, desde 1883 nos dan estas cifras: Asia: (1883) 9 234 000 católicos; hoy son 31.090.400. Africa: (1883) 2 656 000; hoy, 17 442.470. Oceanía: (1883) 672 000; hoy, dos millones 264 200. La cifra total de aumento de católicos en estos continentes es, por tanto, de 38 millones 235.070.

Evidentemente, el avance es muy irregular. Mientras hay países, como el Japón, donde el progreso numérico de católicos es insignificante, en cambio hay otros territorios, principalmente Africa, en los que el avance es fulminante. El tesón misionero de la Iglesia no ha decaído un momento y por eso hoy los misioneros católicos plantan su cruz prácticamente en todos los territorios de la tierra. No hay que olvidar, por ejemplo, que el año 1808 no existía ningún misionero en Australia, Oceanía, India (a excepción de Goa y Pondichery) Japón, Madagascar, Africa Central, ni en los territorios cercanos al Polo Norte. En cambio actualmente el Evangelio se predica en las zonas y pueblos más difíciles de la tierra.

Mitras nuevas y manos ungidas

Hay algo en la expansión misionera de la Iglesia, que no puede ser reflejado exactamente por las cifras de las estadísticas. Nueve obispos pueden no ser nueve obispos en las Misiones, sino mucho más. Porque en la estrategia de Dios, nueve prelados negros pesan mucho más en Africa que nueve obispos blancos. Porque las Misiones tienen como objeto hacer que la Iglesia se encarne en cada pueblo, en cada raza y asuma la sangre de cada humilla humana. Clave para esta implantación de la Iglesia es la formación del clero y de

la jerarquía indígena. Y en este sentido el progreso de la obra misionera en los últimos tiempos es espléndido. En 1800 no se encuentra un solo sacerdote indígena en el Indostán, a excepción de los 400 de Goa y los Siromalabares. En esta misma fecha solamente hallamos dos en Birmania, dos en Siam y 119 en Annam. En 1923 los sacerdotes indígenas eran 4.095. Hoy son 11.139. Así también, el año 1925 las religiones indígenas eran 17.812; hoy son 37.684.

El año 1925 los obispos indígenas eran 7; y hoy son 90.

Estas realidades abren unas perspectivas esperanzadoras a los nuevos capítulos de la expansión misionera. Estas mitras nuevas, que hoy se asientan sobre las sienes de hombres negros, amarillos, acetonados, representan el comienzo de una fase nueva en la historia de las Misiones. Suponen que el Cristo Místico está asumiendo en su unidad sobrenatural no tan solo a individuos aislados, sino a pueblos, estructuras y razas humanas. No se puede calcular que nueva eficacia apostólica aportarán en los años venideros las mitras de los obispos indígenas y las manos ungidas de los nuevos sacerdotes de color.

¿Por qué ha ocurrido esto?

Indudablemente la Providencia utiliza a lo largo de la Historia una «táctica de compensaciones». Mientras quizá en un punto geográfico de la tierra la Iglesia parece que pierde posiciones o amenaza ruina, en otro extremo el Espíritu Santo sopla con violencia y levanta en tierra sin esperanza el milagro de una cosecha nueva. Así ocurre hoy también. El mapa católico del mundo presenta tristes claros de decadencia cristiana de indiferencia y pagania en zonas donde tradicionalmente triunfó la fe de Cristo. Pero en compensación, buen número de

(Continúa en 4.ª página)

KALEIDOSCOPE

Solución a la sopa de letras
Carreras de competición:

1 Caballos, 2 Piraguas, 3 Automóviles, 4 Galgos, 5 Motocicletas, 6 Patines, 7 Bateles, 8 Bicicletas, 9 Pedestres, 10 Traineras.

Un señor que tenía en la Audiencia un pleito muy difícil, tuvo que marcharse de viaje en los mismos días en que se iba a fallar y convino con su abogado en que éste le avisaría del fallo mediante telegrama.

Ganó el pleito, y el abogado, satisfechísimo, le envió un telegrama que decía: «Se ha hecho justicia».

En respuesta, recibió otro con estas palabras:

«Apele usted al Supremo».

Dos judíos pasan por delante de la fabulosa residencia del multimillonario Rockefeller.

—Yo —dice uno—, si tuviera los millones de Rockefeller, sería un poco más rico que él.

—No entiendo lo que quieres decir ni cómo serías más rico con los mismos millones.

—Pues es muy sencillo. En mis ratos de ocio daría clases de hebreo.

Galíndez manda a su padre el siguiente telegrama:

«Exámenes suspendido... Profesores entusiasmados, quieren que repita...»

Dean Acheson, el que fué ministro de Asuntos Exteriores de Norteamérica, es hombre de extraordinaria actividad, cuya secretaría es sumamente difícil de desempeñar.

Una inteligente señorita, que había sido su secretaria, le escribió, después de despedirse para casarse, una carta en la que le decía:

«Trabajar para usted ha significado para mí: ser una buena secretaria, manteniendo un aire muy femenino, pensando como un hombre, conduciéndome como una duquesa, siendo fiel como un perro y trabajando como un burro.»

Muere alcanzado por un rayo

MURCIA.—Sobre la localidad de Puente Alamo descargó una fuerte tormenta con impresionante aparato eléctrico. En un pabellón del mercado de ganado, en construcción, cayó un rayo, que produjo la muerte instantánea al obrero Antonio García Moreno, de veinticinco años de edad, casado. La descarga alcanzó a otros nueve obreros, a los que dejó conmocionados, dos de los cuales, Antonio Pagán García y Gines Noguera García, sufren heridas de consideración.

Otra chispa eléctrica ha caído en la iglesia parroquial y causó destrozos en el altar mayor de la capilla de San Agustín, después de derribar parte del tejado y unas paredes. La instalación eléctrica del templo ha resultado en parte dañada. —(Cifra).

Patatas ponedoras. Unicas garantizadas. Patavícola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Particular».

elementos jerárquicos, prestan su colaboración y concurso.

Las calles aparecían engalanadas con colgaduras y el fervor y la piedad, juntamente con el entusiasmo eran deslumbrantes.

Y así fué la jornada religiosa de la ciudad de Gijón, en el día 8 de septiembre festividad de la milagrosa Virgen de Covadonga.

F. Gallardo.

Gijón, septiembre.

La ciudad de Gijón celebra brillantemente la fiesta de la Virgen de Covadonga

La muy bella y pintoresca ciudad de Gijón, encuadrada en el panorámico marco de la verde pradería y el rojo tostado maíz, que huele siempre a sudores del más honrado trabajo, celebra en estos momentos la fiesta de su Santa Patrona, la Virgen de Covadonga, ganadora con Pelayo, de la más gloriosa batalla de que nos habla la historia.

Y en derredor de la Santina, que así llaman los asturianos a la Virgen milagrosa, concéntrase toda la región, rindiendo pleitesía y honores justos a la Reina de los Cielos, que allá también por otros lares y otras tierras, venció en muy destacadas luchas guerreras, algunas veces en el silencio de la oración y otras al sonar de los cañones, con una Agustina de Aragón.

Como la historia suele repetir los hechos, también desde los altares, en sus invocaciones distintas, está diariamente ganando batallas sobre las conciencias de los hombres defendiendo la fe de la raza española, esa fe que ayer en su tradicional procesión por las calles gijonesas, proclamaban cientos y cientos de personas que seguían aclamadoras, a la Senti-

na, la diminuta imagen que los asturianos todos, veneran, ensalzan y rezan.

Era realmente la procesión de la Virgen de Covadonga, una manifestación popular del cariño y el amor que los gijoneses sienten por su Patrona, que precedida de la Bandera española y llevada por las calles en andas de lujosa ornamentación, presidida desde el Cielo, el tan brillante cortejo, mientras se dejaban oír en el espacio, la Salve y el himno patriótico que entonaban los fieles, dedicado a la Virgen milagrosa de las montañas rocosas, en que tuvo acción la histórica batalla.

El desfile procesional que salió de la iglesia de los Padres Jesuitas a las ocho y media de la noche, alumbrado de velas y antorchas, constituía un espectáculo deslumbrante de luz y muchedumbre, tan solo era de advertirse, como nota desagradable, la falta de asistencia de autoridades y representaciones, que con su ausencia deslucían, en parte, el cortejo procesional, cosa que no ocurre en nuestras tierras y menos en Avila, donde todos los

Valle del Alberche

Se alejan los veraneantes, pero se acercan las fiestas

Adiós, adiós. Besos a Mariló y recuerdos a Josefito. ¡Ah, y que no se te olvide entregar esa cesta a doña Jerónima, la mamá de Maripepa...! Son bollos como los que tu llevas, los de la fiesta. Adiós, adiós.

Como ésta o muy parecida son las despedidas que se vienen repitiendo durante estas días a la salida del coche correo. Ya regresan a Madrid, Toledo o Cáceres los veraneantes que con sus noticias nos tuvieron durante el verano con la boca abierta. Algunos no pasaron de picaros, otros aventajaron a licenciados de los de Alcalá; pero todos alegres, campechanotes y divertidos.

En cada calle, en cada esquina quedan recuerdos palpitanes de su estancia en Hoyocasero que se renovarán cuando el sauce florón de la primavera cruja al peso agobiador de los rayos abrasadores del sol en la freasca campiña de esta serranía.

Veintiuna pesetas y la voluntad Yo también decidí salir a invernar (no todo ha de ser verano) a tierras de Andalucía. Y heme en el coche, en el coche de Perico, como decimos los bien educados de por acá, sin más equipajes que cinco maletas y dos baules y una cesta de ciruelas que debía entregar a no se

quien y como no lo sabía me las engullí durante el viaje, tirando, después, la cesta por una ventanilla cuando el convoy estaba parado.

El viaje hasta Madrid en tercera, es maravilloso. Pedí billete de perrera, pero el de la taquilla se empeñó en decir que no tenía nariz de sabueso y me largó un tercero con derecho a música, empellones, pisotones, codazos y... ¡jeao, sí sin asiento. Subí al tren y de los cinco bultos metí tres por una ventanilla y los otros dos entre dos caballeros que se disputaban una puerta. A uno de ellos lo reventé un juanete y dió tal grito que el tren se puso en marcha. El maquinista creyó ser el pítido del jefe de estación.

En las estaciones de paso todo el mundo subía. Nadie bajaba. Se abarrotó de tal manera el tren que no era posible mover ni los ojos. Y llegamos a Madrid. Yo con una maleta menos. Bajé como había subido, empujando a uno, pisando a siete y metiendo las maletas y baules en las narices de cuantos encontraba al paso. Caí rendido en el andén, pero observé cómo vomitaba gente aquel convoy con media docena de unidades y llegué a pensar si sería de goma. De otra manera no es posible.

¡A la estación de Atocha, coche a la estación de Atocha!

—¿Cuanto, amigo, me cobrarás

Avila en la pintura insigne

En cada intervalo de días, se han ofrecido en Avila dos interesantísimas exposiciones de pintura. Una de José Alberti, discípulo predilecto del eminente maestro don Eduardo Chicharro y otra del hijo del gran pintor del mismo nombre y apellido. Y ambas exposiciones sugieren una síntesis de la historia de la pintura en Avila inspirada en sus imponderables valores estéticos.

Comenzó Valeriano Bécquer con el cuadro magnífico, hoy en el Museo Romántico de Madrid. Plasmaba el tipismo peculiar de Avila cantado bellamente en un artículo en la «Ilustración de Madrid» por el sentimental poeta de las «Rimas» Gustavo Adolfo Bécquer. Este deslumbrador tipismo de Avila, culminante en sus mercados del viernes de cada semana que creó la Reina Isabel la Católica, le buscaron luego los ilustres maestros Sorolla, Benedito, Moreno Carbonero, Pinazo, el francés Paul Charavel y, sobre todos, Zuloaga y Chicharro.

Cuando murió Zuloaga, toda la prensa, con la fotografía del cuadro celebrísimo «El Cristo de la Sargera», aludió a la visión de la grandiosa Avila plasmada como principio de la que habría de atraer el arte pictórico español y extranjero. Y toda la prensa lo recalco al morir Chicharro que escogió Avila como residencia ideal en el verano. Don Eduardo Chicharro fué el genial intérprete de Avila reconocido por el municipio que le nombró su hijo adoptivo. Y de él nació un discípulo José Alberti que no quiso, para triunfar rotundamente como el maestro le auguraba, salir del recinto de la muralla abulense.

Alberti, replegado habitualmente en él, con sentimiento apasionado pintó interiores de iglesias con su grandeza arquitectónica y sus retablos de escultores prósperos y paisajes de Avila que le dieron una vigorosa personalidad. Mucho más reconocida por su fraternal López Mezquita en cuya última Exposición en Madrid los viejos amigos y admiradores del glorioso pintor nos detuvimos en la contemplación de dos retratos de José Alberti. El uno de cuando se conocieron López Mezquita y Alberti casi un niño, y el otro de ahora, transcurridos más de treinta años. Y la perspicacia del insigne crítico, secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés, caló, en su aplaudido discurso sobre la Exposición de López Mezquita, en la historia representada por estos dos retratos.

Era sencillamente el período que la pintura española y extranjera pusieron de moda la fisonomía peculiar de Avila, admirada en el mundo por su conjunto único de murallas e iglesias, casas fuertes y su tipismo rural. Y en ese período brilló radiosamente José María López Mezquita y tras él Guido Caprotti da Monza, según Usamuno el pintor italiano hecho español por Avila. López Mezquita se instaló en la casa artística que construyó junto al ábside de la iglesia románica de Santa María de la Cabeza y Caprotti en la señorial mansión que compró a Superunda y ahora mismo ha modificado interiormente con una gran sala pictórica de sus cuadros de Avila. Páginas artísticas maravillosas de la belleza de la ciudad, unas se

ofrecen con el luminoso sol bajo el cielo lutescamente azul y otras con la nieve, alfombra poética de los campos y adorno caprichoso de las viejas piedras.

Formado Caprotti, según José Francés, «en las dos primeras escuelas pictóricas del mundo: la italiana y la española» de las que ten brillantes muestras tiene Avila en iglesias suntuosas románicas y góticas y en su Catedral, templo y fortaleza a la vez, es para Eugenio D'Ors como el Greco en Toledo. Y si en la imperial ciudad, existe del Greco una Casa, la ofrece Caprotti en Avila con la suya, como la podía brindar López Mezquita con sus cuadros en la construida expresamente a semejanza del templo que se erige para culto del ídolo.

Galerías iconográficas de Avila que exalté en mi conferencia en la Asociación de Escritores y Artistas Españoles al clausurarse en diciembre hace tres años la exposición de oleos, acuarelas y dibujos del pintor Rafael Hernández Prado prestigiosamente calificada en este acto por el ilustre crítico Cecilio Barberán. Era la suya elogiada obra de un veraneante en Avila, según sus manifestaciones la más recoleta e interesante ciudad de España. Una ponderada exposición que recordó las de Veredas, Sánchez Merino, Moriones, San Segundo, Benjamín Palencia, Martínez Vázquez, la señorita Adela Labrador, Angel Alvaro, la duquesa de Nájera...

Pinacoteca de Avila a la que dedicó la prensa española y americana, el libro, la Radio, elogios encendidos que a Avila enaltecen como ciudad deleitosa para el turismo. Ahora agrandado su conocimiento por las manifestaciones pictóricas con las dos excelentes exposiciones del discípulo predilecto y el gran pintor hijo del eminente don Eduardo Chicharro, Medalla de Oro en las exposiciones de Bellas Artes como lo fueron otros maestros por llenos de Avila, la mística ciudad amurallada, sugestiva e impresionante.

José Mayoral Fernández.
Cronista oficial de Avila.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

MELODIUM RADIO PROXIMA APERTURA

Colegio San Juan de la Cruz

Los exámenes de las asignaturas pendientes se celebrarán en este Colegio el próximo día 20, a las diez de la mañana.

El día 21 tendrán lugar los exámenes de ingreso a la misma hora.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda.
Corrientes. Diatermia.
Onda corta (fijo y portátil).
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. RECIBIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



Los alborotadores de Navalunga sancionados por el gobernador civil

Además se ha pasado el tanto de culpa al Juzgado

Como reseñábamos días pasados, en el pueblo de Navalunga, con ocasión de las fiestas, se produjo una alteración de orden público con motivo de la novillada del pasado día 11, en la que tomaron parte un grupo de vecinos de la localidad, perturbando la tranquilidad y alegría de aquel día festivo.

El gobernador civil de la provincia, una vez recabados los informes del suceso, ha acordado imponer una multa de mil pesetas a cada uno de los siguientes vecinos:

Victoriano Pérez Fernández (a) Pistolero; Pablo Martín López (a) Cañero; Segundo Hernández Zamorano; Mariano González Hernández; Fernando Fermín Fernández; Ignacio Jiménez Mancebo; Mariano Caraballo Pérez; Felipe Zamorano Pérez; Pompeyo García González; Manuel Mancebo Díaz (a) Platero; Julio Mancebo Grande; Victor Manuel González Fernández y Juan Grande Zuazo.

Por si los hechos cometidos por estos individuos pudieran resultar delictivos, se ha pasado testimonio de los mismos al Juzgado correspondiente.

Numerosos fieles asisten al triduo que se celebra en la iglesia de Mosen Rabi

Ha sido organizado por la Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas

Con motivo de la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, la Hermandad del Santísimo Cristo de las Batallas, está celebrando, en la iglesia de Nuestra Señora de la Anunciación (Mosen Rabi), un solemnisimo triduo, (que hoy, último día, terminará con los cultos de la tarde), viéndose el interior del templo completamente lleno de fieles, entre los que predominan los hombres, además de los pertenecientes a dicha Hermandad, figurando en lugares de presidencia, con los miembros del Cabildo de la misma, nuestras dignísimas autoridades.

Los asistentes, han escuchado la predicación del reverendo padre Carballo, C. M. Hoy terminado este triduo, se celebrará la reunión reglamentaria del Cabildo Mayor de la Hermandad, para tratar diversos asuntos de gran interés.

Ha comenzado el curso en las Escuelas Nacionales

Las vacaciones han terminado para las Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria, comenzando las clases en las ciudades y pueblos.

El Ayuntamiento de Avila procede actualmente a la limpieza de aquellos Grupos Escolares, que habiendo estado durante el verano ocupados por Colonias, no han podido repararse anteriormente con la pintura y demás instrumentos de aseo.

En todos los centros de Enseñanza Primaria se halla el período de matrícula abierto y deben los padres llenar tal requisito por ser indispensable la inscripción de los pequeños a efectos de llevar en regla su Cartilla de Escolaridad.

SE VENDEN 370 ovejas con sementales; merinas finas seleccionadas. Para tratar: Grajos (Avila), señor Torrea.

Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños
Rayos X
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Avenida José Antonio, 15. Avila

Registro Civil

Nacimientos.—José Luis Hernández Vitores, en Fransa 10; María Requel Vaquero Alda, en Valseca 5.

CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy
Cine Gredos.—«Rio Rojo» (2).
Teatro de Verano.—«Cuatro días de permiso» (3).
Campo de San Antonio.—«Objetivo Birmania» (2).
Gran Cinema.—«El infierno blanco» (2).
Moralidad.—(1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.
El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos.
SE ARRIENDAN pastos para 900 ovejas en la Dehesa de Valdeoliva. Para tratar en la Casa de «El Ayuso». Arenas de San Pedro.

Ecos de sociedad

De días
Mañana los celebra don Félix Díaz Civildanes.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario del fallecimiento de la ilustrísima señora viuda de Sánchez de la Cueva, se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma. Renovamos nuestro pésame a sus familiares.

SE TRASPASA almacén de vinos. Razón, Gestoría Velasco.

Visitas al señor gobernador

En su despacho oficial, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, ha recibido entre otras, las visitas siguientes:

Don Rafael de Villa, ingeniero jefe de Obras Públicas, con don Isidro Olivares y don Julio Arenillas, ingenieros de Caminos; señor alcalde de Madrigal de las Altas Torres; alcalde de Monsalud; don Marino del Pozo, jefe de los Servicios Provinciales de Ganadería; don Enrique Pérez Jimenez; don Nicolás Rodríguez, de Salvadiós; don Simeón Bázquez Hernández, de Serranillos; señor director de EL DIARIO DE AVILA; señor presidente del Colegio de Médicos de la provincia; señor alcalde de El Oso; don Ambrosio Alvarez Gómez, de Aldeveja; señor presidente y secretario del Colegio de Secretarios de Administración Local de la provincia; señor alcalde y secretario de La Serrada, y don Francisco Muñoz Rogero, director del Colegio Diocesano.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Calle de la Cementería. Avila

Cuando Joaquín Lázaro, que iba a torear en la Plaza de Toros de El Temble se presentó solo en el Ayuntamiento con su espuela y su fundón, alguien le preguntó:

—Bueno, ¿y su cuadrilla? ¿Y su mozo de estoques?

—No tengo, ni me hace falta —respondió rápido—. Me lo hago yo todo.

Y efectivamente, luego se lo hizo él todo en la novillada que se celebró ayer por la tarde en el coso tembleño.

Joaquín Lázaro es un novillero portugués que quiere hacerse torero en España.

Es un muchacho tímido; pero sumamente francote. Cuando le fui a ver para hacer la entrevista, me llamó poderosamente la atención su extraordinaria sencillez. No es el clásico cretino, y es difícil encontrarlos así.

—¿De verdad te crees capaz de hacértelo tu todo en una corrida? le pregunté.

—Yo creo que sí.

—¿No necesitas ayuda?

—Solo —que la echo mucho de menos— la de un consejero que me oriente desde la barrera.

—Entonces, ¿qué opinas de los maestros consagrados que llevan cuadrilla completa y la hacen trabajar?

—Que hay maneras de pensar.

Yo creo que no. Ellos que sí.

Yo también creo que para ser «maestro» hay que conocer y do-

LAS APUESTAS DE FÚTBOL

En la primera jornada se vendieron boletos por valor de más de siete millones de pesetas

Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la primera jornada:
Boletos vendidos, 2 353 752.
Recaudación, 7.061.256 pesetas.
Cincuenta y cinco por ciento de premios, 3 883 690,80 pesetas.

Reparto de premios

1.941 845,40 pesetas a repartir entre 62 boletos máximos acertantes de 14 resultados, a 31320,05 pesetas cada uno.

1.941 845,40 pesetas a repartir entre 1.314 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 1.477,80 pesetas cada uno.

En esta primera jornada se han vendido 160 238 boletos más que en la primera jornada de la temporada anterior.

La Iglesia avanza en las Misiones

Viene de 3.ª página)

mero de territorios misionales nos señalan un avance triunfal del Evangelio.

Pero estos progresos no se han realizado mecánicamente. A la sangre perenne de Dios, que empuja a la Iglesia, se ha unido, como siempre, la sangre generosa de los hombres mejores: los misioneros. Ellos, en los últimos 50 años, han aumentado las cifras del personal, han acudido a territorios imposibles, han ido, ciertamente, «plantando la Iglesia con su sangre». Orfanatrofios, escuelas, colegios, universidades, seminarios, hospitales, asilos, leproserías, han brotado de las manos taumatúrgicas de estos hombres y de estas mujeres, que han tenido el valor de dejarlo todo para enseñar a todos los hombres la fe de Cristo y poner en el mundo un poco más de paz, de bondad y de alegría.

Esta vanguardia generosa y admirable no podrá proseguir adelante si no se encuentra respaldada por la gran retaguardia misionera, por una unidad compacta de millones de católicos auténticos, que tengan conciencia de que la esencia misma del catolicismo es la universalidad.

minar «solo» todas las suertes; pero sigamos por otro lado.

—¿Cuánto tiempo llevas en España?

—Tres meses, siempre en la finca de don Luis Cembrano.

—¿Novilladas toreadas?

—Nueve. Y tengo ya varios contratos firmados.

—¿Ganas para vivir?

—Sí, sí.

—¿Qué hacías en Portugal?

—Tengo con dos hermanos míos, que son banderilleros un negocio de automóviles de alquiler, en Chamusca (Portugal).

—¿Qué piensas ellos de tu opción de suprimir las cuadrillas?

—Hombre, para caso de cogidas la cuadrilla puede valer...

—Bueno, dejemos eso. ¿Condiciones, a tu juicio para ser matador de toros?

—¿En la plaza o fuera?

—En la plaza.

—Aguantar, templar y mandar. Aparte, claro está, de saberse uno hacer todo como ya he dicho.

—Fuera.

—Ser buena persona.

—¿Tu como eres dentro?

—Un hombre con agrado a hacer todo lo que pueda para quedar bien.

—¿Y fuera?

—Hombre...

—¿Qué torero es dentro y fuera, como tú piensas?

—Para mí hay uno que es el primero en todo el mundo. Se llama Antonio Bienvenida.

—¿Cómo está la fiesta taurina en Portugal?

—Totalmente caída.

—¿Y cómo la ves en España?

—Muy bien. No creo en la decadencia.

—¿Suprimirías algo en la fiesta?

—Sí; los vetos.

—¿Añadirías algo?

—No, creo que no.

—¿Qué es lo que más te ha gustado de España?

—Sus mujeres.

—¿Tu opinión de ellas?

—Las mejores del mundo. Son guapas, guapas, guapas...

O.é, torero...

Pepe Luis Mayoral.

En la provincia de Soria no existen casos de mixomatosis

SORIA.—A pesar de que la mixomatosis causa estragos en zonas no muy distantes de Soria, en esta provincia no se ha dado un solo caso de dicha enfermedad, no obstante explotarse la cunicultura doméstica intensamente, pudiendo asegurarse que la cría del conejo y reproducción se realiza en todos los pueblos sorianos. Según datos estadísticos los conejos domésticos sobrepasan la cifra de 40.000 cabezas.

No obstante, para prevenir la propagación de la mixomatosis se procede actualmente a la vacunación de los conejos, cuyo rendimiento económico se aproxima anualmente a los cinco millones de pesetas.—(Cifra).

Desde Stuttgart a Barcelona para examinar una viola

CIUDADELA (Menorca).—En un desván de una casa de esta ciudad se guardaba desde hacía varias generaciones una viola de excepcional sonoridad y belleza, que ostentaba grabada la fecha de 1792, y cuya estructura y características, así como otros espectaculares detalles, hacen suponer que se trata de un instrumento Stradivario de excepcional valor.

Las consultas sobre el instrumento, que se han realizado cerca de varios especialistas de Alemania, son alentadoras, y de aquel país se desplaza para examinarlo desde Stuttgart el famoso perito germano Herr Walter Hauna, quien sostendrá en Barcelona una entrevista con el propietario del instrumento, don Pedro Correas Marqués, quien ya ha salido para la capital condal. (Cifra).